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 هندسة.: ميدان التعلم

 .المرجح في المستوي المحور :

 .مرجح ثلاث نقط الموضوع:

الأستاذ :  
 ية  _       _             :ثانو
 : ثانية سنة المستوى 
 : 2018/2019السنة الدراسية 
ســا 02:دة ـــــــالم    

 

 الوسائل التعليمية:
.يع السنوي  المنهاج ، التوز
الوثيقة المرافقة لمدرسي، الكتاب 
يات التعليم .منتد 
 

 

 .نقطثلاث إنشاء مرجح  : :ال كفاءات المستهدفة 

 حلالمرا المدة المعرفيالمحتوى 
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 04مذكرة رقم:                 

  ميدان التعلم

 المحور : 

   الموضوع:

 رقم: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لملاحظاتا

ثلاث نقط ليست على إستقامة واحدة من المستوي، و  Cو  Bو  A نشاط بنائي :
0GAحيث:  Gلتكن النقطة  GB GC أنشئ ،G  إن أمكن في كل
;1(1  حالة مما يلي: 1; 1             2)2; 1; 1  

                        3)2; 1; 1 
 مرجح ثلاث نقط.

يف: حيث: ،،المرفقة بالمعاملات  A،B،Cمرجح النقط  تعر

0GAالمعرفة كمــــــا يلي: Gهو النقطة 0 GB GC 
)مرجح الجملة  Gلتكن إنشـــــاء مرجح ثلاث نقط: , ),( ; ),( , )A B C ،

 .ABو  ACبدلالة الشعاعين  AGنكتب الشعاع  Gلإنشاء النقطة 
0GA GB GC  

)    يكافئ  ) ( ) 0GA GA AB GA AC 
)          يكافئ             )AG AB AC  

AG     ومنه:             AB AC 

يقة المتبعة في مرجح نقطتين يكون لدينا الخواص  خواص:  التالية: بنفس الطر
)مرجح الجملة المثقلة Gإذا كانت النقطة  خاصية: , );( , );( , )A B C فإن ،G 

)مرجح الجملة المثقلة  , );( , );( , )A k B k C k حيث .k .عدد حقيقي غير معدوم 
ية و كانت النقط ليست على إستقامة واحدة فإنّ  ملاحظة: إذا كانت المعاملات متساو

)مرجح الجملة  , );( , );( , )A B C يصبح مرجح الجملة( ,1);( ,1);( ,1)A B C  و
 .ABCيسمى مركز ثقل المثلث 

مرجح الجملة  Gكيفية من المستوي ، إذا كانت  Mمن أجل كل نقطة  مبرهنة:
( ; ),( ; );( ; )A B C  :فإن

( )MA MB MC MG 
                    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)إذا كان المستوي منسوب إلى معلم  مبرهنة: ; ; )O i j  و كانت النقطA   وB  وC معرفة بإحداثيتها
( ; )
A A
x y  و( ; )

B B
x y و( ; )

C C
x y :على الترتيب, فإن إحداثيا النقطة 

G مرجح الجملة( , );( ; );( ; )A B Cمعرفة كما يلي: ( ; )A B C A B C
x x x y y y

G 

  .خاصية التجميع

 :مبرهنة
G مرجح النقطA،Bو ،C المرفقة بالمعاملات،و.على الترتيب 
0إذا كان       و كانتD مرجح النقطتينA  وB  المرفقتين بالمعاملين  و   .على الترتيب

المرفقتين بالمعاملين  Cو  Dمرجح النقطتين Gفإن النقطة   و  .على الترتيب 
0GAلدينا  برهان:  GB GC     و نعلم أن من أجل كل نقطةM  لديينا

 MA MB MD      
G  ،منطبقة علىMو إذا كانت  GA GB GD       ومنه  0GD GC      و

المرفقتين بالمعاملين  Cو  Dمرجح النقطتين   Gبالتالي    و .على الترتيب 
 .ونستنتج  أنه يمكن تعويض نقطتين بمرجحيهما مرفق بمجموع المعاملين  

)مرجح  Gلتكن  تطبيق: ;2),( ; 1),( ;1)A B C  و لتكنD مرجح( ;2),( ; 1)A B 
 .DCمنتصف  Gأثبت أن 

)مرجح   Gحسب خاصية التجميع نجد:الحل: ;2 1),( ;1)D C أي مرجح( ;1),( ;1)D C  بما أن
ية فإن   .DCمنتصف القطعة  Gالمعاملات متساو

     
 196ص  41، 38حل تمرين رقم                    
 197ص  53رقم                            
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